

中国县市区域报好专栏

称职的养狗者 不仅了解狗更了解自己

说说大小事
聊聊烦心事
侃侃新鲜事

138600110

姑姑来做客 我特意露了一手 做糖醋排骨

泽熙：周末，姑姑带着小表弟来做客，我特意露了一手做糖醋排骨。

主持人：你做的糖醋排骨很好吃？

泽熙：这可是我的拿手好戏，这手绝活是我跟奶奶学了半年才练出来的。

主持人：刚开始是不是很难掌握？

泽熙：记得第一次尝试时，我把白糖倒进热油里，手忙脚乱地搅了几下，糖就结成了黑乎乎的硬块，还带着股焦糊味。奶奶在一旁笑得直揉肚子：心急吃不了热豆腐，看这糖色炒的，跟烧糊的锅底似的。说完，她握着我的手示范，说炒糖色就像照顾小娃娃，得盯着火候变脸色。

主持人：你是练了几次才撑握的？

泽熙：我练了十几次才摸到门道。刚开始白糖在油里滋滋冒泡，像撒了把碎星星；等颜色变成浅黄，就得加快搅动的速度，不然边缘会先焦；直到糖浆成了深琥珀色，冒出细密的小泡，这时淋上热水，刺啦一声，甜香能飘满整个院子。

主持人：现在这道菜让你练得炉火纯青了？

泽熙：现在每次家庭聚餐，这道糖醋排骨总会被大家惦记。刚端上桌，小表弟就抓着筷子夹了一块，烫得直吸气也舍不得松口，含糊地喊：表哥，这排骨比超市买的酱排骨还香。姑姑也笑着说，这糖色炒得真地道，看着就有食欲。

主持人：听着都让人直流口水。

泽熙：看着盘子里的排骨裹着红亮的糖色，听着家人赞不绝口的声音，我就想起奶奶说的话。

主持人：奶奶对你说了什么？

泽熙：凡事就怕认真，练着练着就成了本事。这话确实没错，炒糖色这点小本领，不仅让我尝到了美食的甜，更尝到了坚持的甜。

林立：9月6日，贵报Q来Q去版刊出了《因为要搬家不能再养狗，希望有好心人收养它》一文。其实我和妻子都很想养狗，但不敢。

主持人：为什么？

林立：我俩达成的共识是，养狗如带娃，甚至更难。

主持人：怎么说？

林立：养不教，父之过；教不严，师之惰。这12字，不仅是家长、老师与孩子的教育紧密关联，在我看来，同样适用于养狗。对狗来说，主人既是爹妈也是老师。

主持人：既然养了就要对它负责是吗？

林立：不同犬种的脾气、性格、优缺点其实天差地别。一个称职的狗主人，从挑选犬种开始，就必须掌握知识点，带着责任心，同时最重要的，是带着足够的爱、耐心以及

理性认知。
主持人：爱狗要有那种永不降温的热情。

林立：是的。为什么养狗？因为你需要它们的陪伴，你明确有时间、有精力去陪伴它们。狗也需要回应、反馈的生物，主人给它们什么教育、陪伴，它们就会成为主人希望的类型。狗主人需要不厌其烦地纠正它的缺点，养成它的好习惯，为它的饮食、医疗、娱乐、心理健康等方面持续地投入金钱、时间。

主持人：狗主人也必定会在健康、良性的养狗过程中，养成善良、细心、自律的品质。

林立：换言之，称职的养狗者，不仅了解狗，更了解自己。称职的养狗者，会让邻居、亲朋好友甚至陌生人，接受并爱上自家的狗，而不是因为狗，得罪人甚至伤害人。狗教育得好，就像孩子教育得好，带到哪里，大家都喜欢，没人不称羨。

主持人：犬吠扰民、遛犬不牵绳或者犬只排泄物不清理，往往是市民投诉反映最多的问题。

林立：不同的狗的智力高低不同，但它们看向主人时，眼神都是一样的，它们永远在等待你的指令，关心你的状态，期待和你开始新的一天。它们的生命离开你，就没有意义，所以你必须为它们的生命负责。只管养，不管教育、规训、陪伴，任性地养或任性地丢，既害狗，更害人。

主持人：要养狗，就养到最后，这是决定养狗时就要想明白的事。

林立：是的。我们呼吁更健全的法律法规来规范养狗行为，这不仅是保护人，更是在保护狗。而在法律法规不断完善的过程中，我们唯一可以有效应对养狗问题的方案，就是每一个养狗者不仅要拴紧狗绳，更要明确所有与狗有关的注意事项，并认真去做。没有什么可以伤害你的狗，除了错误的爱与教育。

一口气吃了3个大肉粽 把自己吃进医院

菲：俗话说，少吃多滋味，多吃坏肚皮。然而，不加节制地暴饮暴食，就可能让疾病趁机找上门。

主持人：你吃坏肚子了？

菲：近日，我回老家和亲戚聚餐，餐后没过多久就感觉胃不适，我以为吃坏了肚子，没当一回事。当天晚上凌晨两点，我腹痛难忍，站立不稳，呼吸困难，实在无法忍受，被家人紧急送至医院急

诊科。
主持人：查出病因了吗？

菲：我做了全腹部CT扫描，医师查看图像发现其胃部明显扩张，胃内存在大量的食糜。

主持人：聚餐时吃了什么？

菲：医生询问病史时，我才想起自己当天晚上一口气吃了3个大肉粽。

主持人：平时常听说因为食用粽子，导致肠胃不适的。过量进食极易造成消化不良，引起腹胀腹痛。

菲：在经过对症治疗后，症状已经好转。在此，我想提醒大家，粽子虽然美味，但不可贪吃，尤其是像我一样患有胃肠病、糖尿病的人，应少食或者谨慎食用。空腹吃粽子最糟糕，晚上临睡前最好也不要吃粽子当夜宵，可能导致慢性胃炎、食道炎旧病复发。

凑钱让邻居一起加高楼层 没想到被他拿去还债了

永远的爱恋：有件事让我很郁闷。

主持人：什么事？

永远的爱恋：我家和其余几户人家的房子紧挨着一字排开，大家都是二层的平顶房。去年，大家就商量着，把房子装修并加高。

主持人：建房子是好事，为什么郁闷？

永远的爱恋：问题是中间那户人家对加高房子不感兴趣，我们其余人就开始施工。强行施工可能对房子结构有影响，而且建好了也不雅观。

主持人：他为什么不答应加高房子？

永远的爱恋：他说自己手头紧，没钱。

主持人：他家经济条件怎么样？

永远的爱恋：一般。想着大家都是街坊邻居，平时的关系也挺好的，我们其他几户人家商量着凑点钱借给他，让他和我们一样先把房子加高。

主持人：你们借给他钱了？

永远的爱恋：今年3月份，我们总共凑了几万元给他，利息也比一般的民间借贷低得多。

主持人：房子开始施工了吗？

永远的爱恋：没有，这就是我气的地方。本来以为钱解决了，其他事情就好办了。没想到现在大家是赔了夫人又折兵。

主持人：发生什么事了？

永远的爱恋：我们把钱借给他后，他居然拿去还债了，压根就没想着加高房子。

主持人：那加高房子的事没戏了？

永远的爱恋：是的。我们总感觉自己被骗了，只想着把钱要回来。现在他还了我们3万元，剩下的钱起码要拖到年底。摊上这么个邻居也实在是太忧伤了。